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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

défense
Question écrite n° 105728

Texte de la question

M. André Wojciechowski attire l'attention de M. le ministre de la défense et des anciens combattants sur le
service militaire adapté qui donne des résultats probants. Il souhaiterait connaître le nombre de jeunes
concernés ainsi que les enseignements que son ministère a pu en tirer en termes de bilan.

Texte de la réponse

1 - Dans le cadre de la montée en puissance du SMA (doublement des capacités de formation) voulue par le
Président de la République et sous réserve du respect de la budgétisation triennale, le nombre de jeunes
concernés sera de 6000 en 2014 (3000 en 2010), répartis de la façon suivante : - 3600 dédiées aux jeunes non
diplômés (public-cible prioritaire) - 1300 dédiées aux jeunes faiblement diplômés au chômage depuis un an et
plus (nouveau public) - 1100 dédiées aux jeunes diplômés en 1re expérience professionnelles (Volontaires
Techniciens)
2 - Conformément à l'indicateur stratégique inscrit au Projet Annuel de Performance (PAP) du SMA, le taux
d'insertion global des volontaires du SMA dans chacune des collectivités d'outre-mer a atteint 75,2 % en 2010.
Avec une proportion de 37 % d'illettrés et 79 % de non détenteurs du brevet des collèges accueillis cette même
année, le niveau d'insertion atteint mesure bien tout l'effort entrepris en faveur d'une jeunesse en grande
difficulté. Le tableau cii-dessous récapitule les principaux résultats chiffrés du SMA pour l'ensemble des 7
régiments d'outre-mer et du détachement de Périgueux pour l'année 2010 :

RÉSULTATS SMA
2010

Objectif stratégique (inscrit au PAP)

Taux d'insertion 75,2%

Objectif opérationnels

Taux de réalisation des volontaires 100%

Taux d'attribution du Certificat d'Aptitude Personnelle à l'Insertion (CAPI) 81,4%

Réussite à l'Attestation de Formation Professionnelle (AFP) 93,1%

Réussite à l'Attestation de Formation Citoyenne (AFC) 91,9%

Réussite au Certificat d'Etude Général (CFG) 78,6%
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Réussite au permis B 72,6%

Taux de féminisation 24,7%

Taux d'illettrés (niv 1 et 2) recrutés 37%

Taux de volontaires non détenteur du brevet des collèges au recrutement 79%

Part des volontaires insérés dans un dispositif en métropole (emploi ou poursuite de
formation qualifiante)

19%

Le service militaire adapté, qui célèbre cette année son cinquantenaire, a fait les preuves de sa réussite en
adaptant au fil des années un dispositif à mi-chemin entre une école de formation professionnelle et une école
de développement de la personnalité, et qui a vu passer dans ses rangs près de 120 000 jeunes ultramarins. En
doublant les capacités de formation, SMA 6000 est à cet égard porteur d'une ambition nouvelle qui s'inscrit dans
la politique de développement endogène des collectivités d'outre-mer et dans la dynamique des états généraux
de l'outre-mer.
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